[bookmark: _GoBack]Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
В колледже создано единое информационное пространство, обеспечивающее эффективную социализацию обучающихся в условиях информационного общества. 
Информационная база колледжа оснащена:
электронной почтой;
локальной сетью;
выходом в Интернет;
разработан и действует официальный  сайт.
На сегодняшний день колледж имеет в своем распоряжении 3 компьютерных  класса, медиатеку и средства сетевого взаимодействия, поддерживающие оперативный обмен информацией в режиме электронной почты.
Активно используется почта для электронного документооборота, сбора и обмена управленческой, статистической информации с помощью Dropbox. Компьютерные технологии стали активно использоваться в административной, учебной, психолого-педагогической деятельности.
Колледж оснащен компьютерной техникой.
В библиотеке колледжа имеется в наличии и пополняется методическое мультимедийное обеспечение: мультимедиа программы по различным предметам, программы административно-управленческого характера, выход в Интернет.
Сайт разработан в соответствии Постановлением Правительства РФ от 10 июля 2013 г. N 582 «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации».
Учитывая все категории инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, которые могут быть зачислены для обучения (в рамках приемной кампании) в настоящее время в помещениях колледжа завершается процесс укомплектования необходимым оборудованием.

