Информация об автоматизированной библиотечно-информационной системе и образовательных электронных 
библиотеках (ОЭБ)

[bookmark: _GoBack]В целях наиболее полного удовлетворения информационных запросов читателей выделен справочно-библиографический фонд включающий энциклопедии, справочники, законодательные сборники, словари.
Оформлена подписка на 18 наименования газет и журналов.
Для специальности «Технология мяса и мясных продуктов», профессии «Изготовитель мясных полуфабрикатов», «Оператор процессов колбасного производства» выписаны журналы: «Мясная индустрия», «Мясные технологии», «Пищевая промышленность», «Все о мясе».
Для специальности «Технология молока и молочных продуктов» выписаны журналы: «Переработка молока», «Молочная промышленность», «Пищевая промышленность».
Для специальностей «Автоматизация технологических процессов и производств», «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования» журналы: «Мясные технологии», «Мясная индустрия»,  «Молочная промышленность», «Пищевая промышленность», «Переработка молока» так же подходят т.к. имеют рубрики по оборудованию.
Для профессии «Швея» выписаны журналы:  «Бурда», «Шитье и крой». 
Для профессии «Повар-кондитер» выписаны журналы: «Гастрономъ», «Еда на ура», «Кулинарный практикум». 
В 2013 году библиотека приобрела АБИС (Автоматизированная библиотечно- информационная система) ИРБИС 64, которая позволяет упростить многие библиотечные  процессы. На сегодняшний день по техническим причинам программа не активна т.к. произошел сбой установки. 
В 2017 г. заключен договор с  Образовательно-Издательским центром «Академия» на использование  электронной библиотечной системы, в которую вошли 35 наименований печатных изданий в электронном виде.
Электронная библиотечная система издательства «Лань» предоставляет нам бесплатный доступ к классическим трудам по истории, философии, социологии, литературоведению, экономике, праву, психологии, педагогике и другим наукам, а так же к ряду журналов, издаваемых высшими учебными заведениями России. 
С недавнего времени колледж подключен к электронному справочнику «Информио». Электронный справочник предоставляет учреждению доступ к программной оболочке «Информио» на официальном сайте www.informio.ru. С сайта «Информио» осуществляется рассылка актуальных законодательных, нормативных актов РФ, методических рекомендаций и др. документов в области среднего профессионального образования. «Информио» предоставляет возможность задавать вопросы, участвовать  в конкурсах методических разработок, изучать лучшие педагогические практики, обмениваться опытом.

