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В целях обеспечения специальных условий обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в колледже создается безбарьерная среда, которая учитывает потребности следующих категорий инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:
— передвигающиеся на креслах-колясках;
            — с нарушениями опорно-двигательного аппарата;
           — с нарушениями зрения;
         — с нарушениями слуха.
Помещения колледжа расположены в непосредственной близости от остановки общественного транспорта. По маршрутам к колледжу следуют автобусы, трамваи, маршрутные такси, имеющие необходимые устройства оповещения и помощи для лиц с ограниченными возможностями здоровья. Пути от остановок общественного транспорта с различных направлений имеют выделенные пешеходные пути, перекрестки регулируются светофорами со звуковой сигнализацией и таймером. Перепады высот на пути следования инвалидов на коляске имеют плавный покатый спуск.
Пути передвижения внутри здания на коляске свободны по этажам. Существующая ширина рабочих дверей 0,8 м, что соответствует нормативу, при необходимости можно воспользоваться дополнительными створками, тогда дверной проём будет соответствовать 1,2 м.
Территория колледжа соответствует условиям беспрепятственного, безопасного и удобного передвижения маломобильных групп населения. Разработана версия официального сайта техникума для слабовидящих.
Учитывая все категории инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, которые могут быть зачислены для обучения (в рамках приемной кампании) в настоящее время в помещениях колледжа завершается процесс укомплектования необходимым оборудованием.


